

“中国移动杯”萌娃才艺秀 投票即将开启



备受瞩目的“中国移动杯”萌娃才艺秀活动即将进入投票环节，还没报名的小伙伴，请抓紧最后时间，报名时间截至10月19日下午5时，报名热线：13506091976。本次活动报名简单又方便，家长只需把相关才艺视频发送到邮箱 502331211@qq.com 即可。

此次投票由中国移动晋江分公司联合举办，旨在为广大儿童提供一个展示自我、发挥才艺的舞台，目前已吸引了众多家庭和孩子的热情参与。

微舞星艺术团、晋江市三颗树文化传播、缪思琴行、晋江清扬艺术中心、和拳天下古筝培训等多家培训机构。这些机构涵盖钢琴、古筝、舞蹈、语言艺术、武术等多个领域。不少培训机构负责人表示，自活动启动以来，他们便积极响应，鼓励旗下学员报名参加，希望通过才艺赛，锻炼学员的才艺技能。

微舞星艺术团的相关负责人表示，“‘中国移动杯’萌娃才艺秀活动为孩子们搭建了一个展示自我、放飞梦想的舞台。孩子们在准备和表演的过程中，不仅提升了自己的艺术修养，还学会了面对挑战、克服困难。这样的经历对他们成长来说，无疑是一笔宝贵的财富。”

“中国移动杯”萌娃才艺秀活动不仅是一场才艺的较量，更是一次成长的见证。我们期待着在投票阶段，每一位参赛选手都能收获来自四面八方的支持与鼓励，无论结果如何，都能在这段经历中学会坚持与勇敢，为自己的童年留下一段难忘的记忆。

活动详情

报名时间:9月23日—10月19日
报名年龄:4—15岁
报名对象:只要有才艺的小朋友均可(唱歌、跳舞、朗诵、声乐、演讲、走秀、武术、相声、模特、杂技、跆拳道等不限)。
报名方式:视频格式为MP4,时长在3分钟以内(横屏录制),要求内容健康向上,声音和画面清晰可辨、剪辑流畅,可根据内容适当加字幕。另外,来稿请附上个人简介、家长或老师的成长寄语(以Word文档形式)、小朋友个人生活照、家庭亲子照(以JPG格式),以及家长的联系电话。作品以附件形式发送至邮箱502331211@qq.com,邮件主题格式为:【少儿才艺秀】小朋友姓名+学校”。
报名咨询电话:13506091976
评选方式:投票。
评选方法:家长提交的视频将由主办方上传到中国移动高清电视平台,届时由广大市民通过中国移动高清电视平台投票,投票比重占100%。
奖项设置:
一等奖:幼儿组1名,奖价值1000元奖品;少儿组1名,可获得价值1000元奖品
二等奖:幼儿组2名,各奖价值500元奖品;少儿组2名,各奖价值500元奖品
三等奖:幼儿组3名,各奖价值300元奖品;少儿组3名,各奖价值300元奖品
优秀奖:幼儿组15名,各奖价值100元奖品;少儿组15名,各奖价值100元奖品
参与奖:各类一份精美玩具

童心绘非遗 巧手制漆扇



为了培养孩子的动手能力、创造力,近日,晋江经济报亲子驿站在长富牛奶(安海馆)开展一场“童心绘非遗 巧手制漆扇”的亲子活动,吸引了不少亲子家庭参与。活动现场,长富牛奶工作人员为孩子们详细介绍了漆扇的相关知识,如制作工艺及文化意义。工作人员通过生动的讲解和现场

演示,让孩子们了解到漆扇作为中国传统手工艺品的独特魅力,激发了他们动手制作的兴趣和热情。接着,工作人员向小朋友们介绍了漆扇的制作方法,并详细演示了不同漆扇入水方式会形成不同的漆纹。随后,小朋友在家长的陪伴下,开始了期待已久的漆扇制作环节。他们先将漂漆滴入七分满的清

家长感言

林姿卓的家长:这次活动,让我有机会与孩子一起度过一段美好的时光,当看到孩子手捧着自己亲手制作的漆扇时,那份自豪和喜悦之情溢于言表,感到非常开心。
黄铭昊的家长:这次活动不仅为孩子们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台,也让他们在传统文化的熏陶下,感受到了动手实践的的乐趣和成就感。

水盆中,利用水的张力,轻吹气或用竹签小心挑动,让漂漆在水面上形成美丽的图案。接着,小朋友手握准备好的小扇,或左右晃动扇柄,让色彩在扇面留下一道道类似于河流、丝绸流动的痕迹;或慢慢旋转扇柄,绘出颜色分明、中央留白的惊艳图案。孩子们充分发挥自己的想象力和创造力,制作出了一幅幅独一无二的漆扇作品。有的作品清新淡雅,宛如江南水乡的小桥流水;有的作品艳丽夺目,犹如盛夏时节的繁花似锦。每一把漆扇都蕴含着孩子们的创意和心血,也展示了他们对美的追求和对创造的热爱。



安海镇淑惠中心幼儿园 开展重阳节系列活动



为了让幼儿了解中华民族的传统美德,培养幼儿尊老、爱老、敬老的优秀品质,日前,安海镇淑惠中心幼儿园开展重阳节系列活动。当天,淑惠中心幼儿园关工委许形体爷爷向小朋友讲述故事《后杨相国的传说——老鼠啃石磨》,大班段的孩子为爷爷奶奶们带来歌唱表演《中华孝道》,孩子们用五彩的颜料手绘重阳节帆布包送给爷爷奶奶等。

东石镇金山中心幼儿园 开展研学之旅



为了深入挖掘家乡特色,增强孩子们对传统文化的了解,构建有教育价值的课程,日前,东石镇金山中心幼儿园组织中一班的幼儿参观了东石镇潘山村艺达木雕厂和华艺木雕厂,了解木雕艺术的精湛技艺和丰富的文化内涵。当天,小朋友带着兴奋与好奇踏入艺达木雕厂,仿佛进入了一个神秘的艺术殿堂。小朋友看着厅内各种各样的木雕,认真聆听工作人员的介绍,对木雕的悠久历史、木雕制作的工具及木雕艺术传承人有了初步的了解。

本期聚焦

飞盘锻炼谨防运动损伤

接盘、传盘、跑位、拦截、躲闪、达阵,对阵双方不断调整战术,灵活跑位,在奔跑与跳跃中充分展现了青春和活力。近两年,飞盘运动通过社交媒体传播爆火,一时间成为较为流行的运动项目。不过在享受运动乐趣的同时,也要注意潜在的一些运动损伤。飞盘运动有哪些潜在的健康风险,本期我们一起关注。

飞盘运动受欢迎
“飞盘运动不允许身体对抗,对女生来说相对‘友好’,而且可以男女混合组队参赛。飞盘运动集篮球、足球、橄榄球的规则于一体,玩起来比较有趣,所以突然火爆起来也不奇怪。”飞盘爱好者小黑告诉记者,这是飞盘简单易懂、零门槛的特点决定的。
读者小陈告诉记者,她早在两年前就被飞盘运动所吸引并彻底“入坑”。如今,她不光自己玩飞盘,还把飞盘带到了课堂上。大学毕业后,她成为了一名体育教师,在学校教授户外体育课程,飞盘成了她课上备受同学们喜爱的一项运动。“课上,学生的反馈很不错,参与的积极性挺高。”小陈说。
据介绍,飞盘是一项无身体接触的团体性竞技运动,参赛选手不仅要具备良好的体能、灵活的身手,还要具备敏锐的判断力和高超的控盘技巧,比赛极具观赏性。这项运动没有场上裁判,出现分歧后,需要两方队员通过互相沟通来解决争议,这种对规则自我约束的“飞盘精神”,是团队飞盘的内在核心。

警惕潜在的健康风险

“近年来,飞盘、骑行、滑板这些时尚运动项目,掀起了一股户外运动热,也吸引很多人参与。然而,运动损伤也频频发生。”晋江市中医院急诊科提醒:不少人认为飞盘运动的身体接触较少,损伤一定也很少,但事实并非如此。飞盘运动有大量跑跳、急刹急停、变向等动作,每个参与者都面临着一定的受伤风险。尤其是不熟悉这项运动的新手,由于缺乏运动经验和防范意识,更易受伤。
据悉,运动损伤中最常见的为扭伤,诸如膝关节扭伤、踝关节扭伤、腰部扭伤等。此外,还有一些磕碰伤,多发生在膝关节、肩关节等部位。运动时如果出现轻微擦伤、扭伤情况,可自行处理。简单清理消毒后,可服用对症的消肿止痛药物。如果出现踝关节扭伤等,需要及时冰敷,减少出血和肿痛症状。若出现类似骨折等较严重情况,则需在临时固定等处理后马上就医。

赶走秋燥 甜润暖心 深秋“温润甜点”推荐

秋季水果营养好处多,食用要注意。本期,我们将为大家推荐一些秋季的“宝藏甜点”水果,特别解说不同吃法、适宜人群、注意事项,一起来学习一下吧!

秋梨有生吃熟吃之分

晋江市医院(上海六院福建医院)康复医学科医生陈巧丽介绍,关于秋梨的吃法主要分为两大类:生吃和熟吃。生梨性味偏于寒凉润利,生吃梨更偏重于清肺中燥热,对于其他脏腑之热也有一定的清泄功效。生吃梨可以缓解由秋燥侵犯上呼吸道引起的一系列症状,如咽喉痒痛、嘶哑、口臭干痒,以及便秘、小便发黄等症。对于秋燥便秘者及结肠病患者,应连皮服用,因梨皮中含有较多纤维素和果胶,可促进肠蠕动,促进肠胃消化功能。

熟梨性味平和,滋阴润肺止咳的效果更好。对于燥咳者,宜将梨煮着吃或者蒸着吃。平时秋季家庭保健,建议以吃熟梨为主,如冰糖煮梨汁。“多食梨易动脾”,故脾胃虚寒、四肢发冷及腹泻者应少吃或煮熟再吃。病人、小孩及孕产妇应少吃梨,或在煮熟后适当吃些即可。若是由于外感风寒或本身阳气不足引起的咳嗽,一般不建议吃梨尤其是生梨,以免寒凉伤肺的同时还会生寒痰。梨的含糖量偏高,糖尿病患者和妊娠期血糖偏高的孕妇慎食。

葡萄不宜与牛奶同食

陈巧丽介绍,葡萄味甘、酸,性平,入肺、脾、肾三经,具有补气血、舒筋络、利小便的功效。葡萄除含有糖类、多种维生素、矿物质及微量元素外,还含有总黄酮、多酚类物质、白藜芦醇、原花青素等多种活性成分。现代研究表明,这些活性成分具有抗肿瘤、抗氧化、清除自由基的作用。



晋江市医院(上海六院福建医院)康复医学科医生陈巧丽

从中医学角度看,阴虚内热、胃肠实热或痰热内蕴者慎服葡萄;葡萄含糖量较高,糖尿病患者和妊娠期血糖偏高的孕妇慎食;葡萄不宜与牛奶同食,葡萄中含有丹宁类物质,会影响蛋白质吸收和利用,最好间隔一段时间;葡萄中含有丰富的果糖和有机酸,食用后建议及时漱口,以防腐蚀牙齿或造成龋齿。
橘子好吃不宜空腹食用
“橘子一身都是宝,从里到外都是药,橘皮、橘络、橘核、橘肉,甚至连橘叶都有重要作用。”陈巧丽介绍,橘肉开胃理气、止咳润肺,对治疗胸膈痞结、呕逆、消渴等有益。橘络通络理气、化痰活血,对于经气滞、久咳胸膈、咳中带血、伤酒口渴等病症都适合服用。橘子皮有陈皮和青皮之分。陈皮为成熟果实的果皮,而青皮为干燥幼果或未成熟果实的果皮。陈皮性温,味辛苦,入脾、肺经,具有理气、调中、燥湿、化痰的功效,常用于治疗胸腹胀满、不思饮食、呕吐酸水、咳嗽痰多等症,亦可解鱼、蟹毒。青皮性微温,味苦辛,入肝、胆经,具有疏肝破气、散结消痰的功效,常用于治疗胸胁胃脘疼痛、疝气、食积、乳肿、乳核、久疔瘰疬等症。橘核可以理气止痛,消积散毒。治疝气、睾丸肿痛、乳痛、腰痛、膀胱气痛。橘叶可以疏肝行气,化痰消积,治胁痛。
风寒咳嗽及有痰者不宜吃橘子;橘子不宜多吃,每天食用1-3个为佳;空腹不要食用橘子,会伤脾胃造成负担;橘子不能与牛奶共同食用,会引起腹痛、腹胀、腹泻等。

健康

警惕登革热 妙招报你知

登革热,是一种由登革病毒引起的急性传染病,通过伊蚊叮咬传播,主要症状包括突发高烧(体温可达39℃以上)、剧烈头痛、全身关节痛、肌肉酸痛、皮疹以及出血倾向等,严重病例可能出现休克、多器官衰竭甚至死亡。记者从晋江疾控获悉,秋季是我省登革热高发季节,如何做好居家防蚊灭蚊远离登革热,也成为大家关注的焦点。

秋日须警惕蚊子“宠幸”

登革热的主要传播媒介为白纹伊蚊。白纹伊蚊隶属双翅目蚊科伊蚊属昆虫,俗称“花蚊子”“亚洲虎蚊”,生活史包括卵、幼虫、蛹和成虫4个虫期,其中卵、幼虫和蛹都在水中生长发育。成蚊活动高峰通常出现在早晨日出前1—2小时和傍晚日落前2—3小时。
如果怀疑自己得了登革热该怎么办?晋江疾控相关负责人介绍,登革热的典型症状是“高热三痛三红”+皮疹。如果发病前2周内,曾经在东南亚、南亚、拉丁美洲等正处于登革热流行地区逗留,或者所在地周边范围内已经有登革热发生,出现登革热症状后应尽快到医院就诊,并且主动说明旅居史。

居家做好防蚊灭蚊

首先,要清除滋生地。做好居家卫生,及时清除垃圾和卫生死角,做好翻盆倒罐,清理住家及周围各类无积水。家中如有养水生植物应3到5天彻底换水一次,住家及周围景观水体,可放养观赏鱼或本地种类食蚊鱼,或直接喷洒在衣服上。
其次,做好个人防护。居家可安装纱门、纱窗防止室外白纹伊蚊侵入室内。已进入室内的白纹伊蚊,可使用蚊帐、电蚊拍等工具有效隔离或杀灭。外出活动时尽量穿长袖长裤,减少暴露,避免蚊虫叮咬。必要时使用蚊香驱避剂,按照说明书的使用方法涂抹于裸露皮肤,或直接喷洒在衣服上。
此外,还可以合理使用化学防治。居家可使用蚊香、电热蚊香液(片)、杀虫气雾剂等杀灭室内成蚊,使用过程中应注意安全。家中有老人、婴幼儿等体质较弱或呼吸疾病患者的家庭,尽量不使用。
需要提醒的是,通过清理积水、消灭成蚊和使用防蚊产品等预防措施,我们可以有效预防登革热的发生,如出现发热、肌肉痛、皮疹等症状,应立即就医治疗,同时告知医生旅居史。